

新紀元行政管理精英培訓計劃活動心得

人類發展與家庭學系 99 級 王悅慈  
2010. 08. 06

「新紀元行政管理精英培訓計劃」是由香港中文大學與九龍總商會一起舉辦的培訓計畫，開始於一九九八年，主要針對來自台灣、香港、大陸內地以及澳門的知名大專院校中的學生精英代表，透過參訪、演講、小組互動、遊覽等方式，促使兩岸四地的學生有所交流，也使大家對於香港和中國大陸的發展現況有更深入的了解。

今年我很高興可以代表師大參加這個活動，來自台灣、香港以及澳門的同學們先是在香港集合，接著前往北京和內地的同學相會。在北京的活動中，印象最深刻的是我們在第二天受邀中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林先生在人民大會堂的接見，實在是非常難得的體驗，在北京的培訓中，我們在清華大學聆聽講座，了解國際情勢與中國現在的外交狀態，參觀北京第二中級人民法院、讓我們對於北京的司法體制有更多的認識，另外也參訪燕京啤酒廠、現代汽車廠，看到經濟快速成長的北京，更遊覽了故宮、八達嶺長城和盧溝橋等著名的名勝，透過這些多元的活動，讓我感受到北京是一個新與舊兼容並蓄的都市，既有歷史的韻味又有著新城市的活力。

在香港時，我們參訪了重要的金融機構-香港交易所以及著名的鳳凰衛視電視公司，也透過講座和 CEO 有所互動，了解成功的執行長背後的管理哲學，我們還有遊覽了海洋公園以及前往太平山山頂看夜景，在香港同學的熱情款待之下，我們到了旺角、銅鑼灣、沙田等大型商場購物進行血拼，讓大家充分感受到香港真的是購物的天堂。

透過這為期 11 天的交流活動，我不僅增廣見聞，更重要的是，我和

大陸以及香港的同學們建立起難得而深厚的友情，雖然我們的語言、接受的教育、生長的背景可能有一些差異，但是夠過這 11 天的相處，我們對彼此都有更深的了解和體諒，我想，這些難得的友情是我此行獲得最大的收穫。



準備與賈慶林先生合照，要先綵排位置



我們小隊在故宮的合照



結業晚會結束前和組員們的大合照



三位師大的學生（芷涵、芳伶和我）  
接受頒發結業證書

